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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora wielko$é oblicza sie z podanego wzoru?
A. Cisnienie eksploatacyjne. _ H
B. Naprezenie po wykonaniu wyrobiska. pz _ }/
C. Cisnienie poziome w gorotworze nienaruszonym.
D. Cisnienie pionowe w goérotworze nienaruszonym.

Zadanie 2.

W skalach o ciezarze objetosciowym vy = 20 kN/m’ wielko$¢ ciénienia pionowego w gorotworze
nienaruszonym na glebokosci H = 600 m wynosi

A. 3MN/m’
B. -3 MN/m’
C. 12MN/m’
D. —12 MN/m’
Zadanie 3.
Ile wynosi powierzchnia otworu rownoznacznego A, jezeli opor sieci wentylacyjnej R = 9 miurgow?
A, 2m?
B. 3m’ RAE — 144
C. 4m?
D. 6m’
Zadanie 4.

W wyrobisku korytarzowym o przekroju w $wietle obudowy S = 10 m? powietrze ptynie z predkoscia
v =1 m/s. lle powietrza Q ptynie tym wyrobiskiem w ciggu minuty?

A, 10m’

B. 60m’

C. 600m’

D. 6000m’
Zadanie 5.

Odstep miedzy krawedziami zestawu transportowego z transportowanym ladunkiem a obudowa wyrobiska,
ociosem lub maszynami i urzgdzeniami wynosi nie mniej niz

A, 020m
B. 0.25m
C. 040m
D. 0,70m
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Zadanie 6.

Wszystkie dostgpne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza si¢ w taki sposob, aby zawartos¢ w powietrzu
byla nie wieksza niz 0,0007% dla

A, CO
B. CO,
C. NO,
D. H,S
Zadanie 7.

Ze wzgledu na przeznaczenie, komory zalicza si¢ do gorniczych wyrobisk

A.  wybierkowych.

B. udostgpniajacych.

C. przygotowawczych.

D. poszukiwawczo-rozpoznawczych.

Zadanie 8.

Samojezdny w6z odstawczy o pojemnosci skrzyni tadunkowej 15 m’ wykonat 8 kurséw w czasie 6 godzin.
Tle wynosi wydajno$¢ tego wozu, jezeli gestosé skaly wynosi 2,0 t/m” ?

A. 20th
B. 30t/h
C. 40th
D. 60th
Zadanie 9,

W kopalni podziemnej wykonuje si¢ roboty gornicze w nast¢pujacej kolejnosci:

A. udostepniajace, przygotowawcze i wybierkowe.
B. udostepniajace, przygotowawcze i likwidacyjne.
C. przygotowawcze, udostepniajace i wybierkowe.
D. poszukiwawcze, wybierkowe i przygotowawcze.

Zadanie 10.

W systemie komorowo-filarowym wyrobiska eksploatacyjne wykonuje si¢ w obudowie

A.  kotwowej.

B. metalowej sztywnej.

C. ztubing6éw zeliwnych.

D. drewnianej wielobokowe;j.

Zadanie 11.

W dokumentacji geologicznej ztoza kopaliny dla zt6z kopalin stalych stosuje si¢ nastgpujace kategorie
rozpoznania ztoza kopaliny lub jego czesci:

A DCBA

B. C,Ci,B A

C. D,D,CB,A
D. D,C,, Ci,B. A
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Zadanie 12,

YN8 ET Zmiana | ZMIANA1 | ZMIANA IT | ZMIANA TIT | ZMIANA 1V
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czynnofci
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Zawrgbianie D — o L - - 47 I
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Slawianie organow F 3 30 BT B @ I I 4 NI T 0 DA o 0 0 0 4« W o

Konserwacia maszyn G P W I L O B Y
i urzadzen PT9TY

Dokument przedstawiony na rysunku to

A. harmonogram robo6t w chodniku.
B. harmonogram pracy w $cianie.
C. oblozenie produkcyjne $ciany.
D. obsada w $cianie.

Zadanie 13.

Do urabiania Sciany w poktadzie wegla o wysoko$ci 4,2 m nalezy dobra¢ maszyne o symbolu

A. R-150

B. KGE-750F

C. MWL-55EH/LS
D. Bucyrus GH-1600

Zadanie 14,

Sciane o dtugoéci 350 m urabiang kombajnem nalezy wyposazy¢ w przenoénik zgrzebtowy §cianowy typu

A. Grot 350

B. Rybnik 1100
C. Gwarek 1200
D. Skat EISOWMI

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono samojezdny wo6z przeznaczony do

A. wiercenia otworow.
B. kotwienia stropu.
C. kruszenia skat,

D. obrywki skat.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono tadowarke

A. zasierzutng.
B. zgarniakowa.

C. chwytakowa.
D. do pobierki spagu.

Zadanie 17.

Wyrobisko korytarzowe nalezy zabezpieczy¢ obudowa tukowa podatng podwyzszong wykonang z profilu
V 25, o wielkosci odrzwi 11, czteroelementows, typoszeregu A, Jakie jest oznaczenie odrzwi tej obudowy?

A. LPPI11/V25/A

B. LPP11/V25/4/A

C. LPZ11/V25/4/A

D. LPrP11/V25/4/A

Zadanie 18,

Ktore potaczenie zapalnikow stosowane przy drazeniu szybow przedstawia rysunek?

A. Szeregowe.

B. Roéwnolegle.

C. Trojpierscieniowe.
D

Szeregowo-rownolegte.

Zadanie 19.

Wyniki dokonanych pomiaréw stezenia metanu w powietrzu wpisywane sa w ksigzce raportowej przez

A. metaniarzy.

B. przodowych.

C. kombajnistow.

D. osoby dozoru ruchu.

Zadanie 20.

Metanomierzem interferencyjnym mozna dokona¢ pomiaru stezenia CH, oraz

A O
B. CO
C. CO,
D. NO,
Zadanie 21,

W sktad czteroosobowej zatogi przodkowej chodnika drazonego z uzyciem ladowarki zgarniakowej powinni
wchodzi¢:

przodowy, gornik strzatowy i dwoch gérnikow.
przodowy, operator tadowarki i dwoch gornikow.
przodowy, gornik strzatowy, operator zgarniarki i gornik.

ocnwy»

gornik strzalowy, operator zgarniarki, obstuga kotowrotu i gornik.
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Zadanie 22,

Do badania wybranych wtasciwosci mechanicznych skat otaczajacych wyrobisko gornicze stosuje si¢

A. konwergometr.

B. wziernik peryskopowy.

C. penetrometr hydrauliczny.
D. dynamometr hydrauliczny.

Zadanie 23.

Osoby przebywajace w wyrobiskach korytarzowych dragzonych w weglu kamiennym, przewietrzanych
wentylacjg odrebng na dlugosci wigkszej niz 300 m wyposaza si¢ w

A. sprzetizolujacy uktad oddechowy.
B. aparat butlowy APS/3N.

C. pochtaniacz POG-8M.

D. metanomierz M-1cp.

Zadanie 24,

Odpryskiwanie wegla z ociosow i czota przodka oraz trzaski w glebi calizny weglowej, wydmuchy zwiercin
i gazOw w czasie wiercenia otworow badawczych wiertarkami obrotowymi o $rednicy wiertta 42 mm sa
objawami zagrozenia

A. wyrzutami gazow i skatl.
B. zawalowego.

C. pozarowego.

D. wodnego.

Zadanie 25.

W podziemnych zakladach gorniczych wydobywajacych wegiel kamienny zagrozenie wybuchem pytu
weglowego klasyfikuje si¢ wedhug

A. 2Kklas.

B. 2 stopni.

C. 3 stopni.

D. 4 kategorii.
Zadanie 26.

Jezeli w udostepnionym poktadzie wegla kamiennego metanono$no$é wynosi 6,5 m*/Mg w przeliczeniu na
czystg substancje weglowa, to poktad taki zalicza si¢ do kategorii

A. Izagrozenia CHy
B. II zagrozenia CH,
C. I zagrozenia CH,
D. 1V zagrozenia CHy
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Zadanie 27.

Strzelanie wstrzagsowe, strzelanie torpedujace, nawadnianie calizny weglowej, ukierunkowane
hydroszczelinowanie to metody ograniczenia zagrozenia

A.  wyrzutami gazow i skat.
B. metanowego.

C. pozarowego.

D. tapaniami.

Zadanie 28.

Po stwierdzeniu, ze stezenie metanu w wyrobisku wynosi 3,1% CH,, gérnik przodowy powinien

A. ograniczy¢ czas pracy do 5 godzin.

B. ograniczy¢ czas pracy do 6 godzin.

C. powiadomi¢ dyspozytora metanometrii.
D. wycofa¢ ludzi z zagrozonego wyrobiska.

Zadanie 29.

Komory i sktady paliw, olejow i srodkéw smarnych oraz miejsca tankowania paliwa wyposaza sie¢ w
A. gasnice proszkowa 12 kg oraz skrzyni¢ z piaskiem.
B. stalg instalacj¢ gasniczg oraz skrzyni¢ z piaskiem.

C. koce gasnicze i hydronetki wodne.
D. agregat proszkowy 50 kg.

Zadanie 30.
Na potkach zapory przeciwwybuchowej, ktorych dtugos¢ deseczek wynosi 0,50 m, na 1 mb poétki umieszcza
si¢ nie mniej niz
A. 10 kg pylu kamiennego.
25 kg pytu kamiennego.

B
C. 30 kg pylu kamiennego.
D. 45 kg pyhi kamiennego.
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W polu niemetanowym, przy robotach strzalowych wykonywanych w warunkach zagrozenia wybuchem pytu
weglowego, przodek i strefa przyprzodkowa chodnika przedstawionego na rysunku powinny byé opylone

pytem kamiennym w ilosci

A,
B.
C.
D.

Zadanie 32,

21 kg
42 kg
63 kg
84 kg

Ktory z gazow jest wybuchowy w granicach 12,5 + 74,0%?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.
Do pomiaru zaciskania (zmniejszania przekroju poprzecznego) wyrobisk uzywa sie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34,

Metan.
Wodor.
Siarkowodor.
Tlenek wegla.

teodolitu.

penetrometru.
konwergometru.
sygnalizatorow rozwarstwien.

Kompletne jedne odrzwia obudowy LP9/V25/4/A skltadaja si¢ z 2 lukow ociosowych oraz

A.

B
C.
D

1 tuku stropnicowego i 4 strzemion SD.

1 tuku stropnicowego i 6 strzemion SD.

2 tukow stropnicowych i 4 strzemion SD.,
2 tukow stropnicowych i 6 strzemion SD.
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Do pomiaru natgzenia (intensywnosci) chtodzacego dziatania otoczenia stosuje si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 36.

anemometr oraz termometr gorniczy.
termometr gorniczy.

katatermometr.

psychrometr.

Do obliczania powierzchni figur ptaskich na mapach i planach stosuje si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 37.
Sprzet strzalowy przedstawiony na rysunku stuzy do

planimetr.
tachimetr.
niwelator.
dalmierz.

A. kontroli okresowej zapalarek.

B. pomiaru nat¢zenia pradow btadzacych.

C. kontroli ciaglosci obwodu strzatowego.

D. pomiaru rezystancji obwodow strzatowych.

Stosowad tylko do
obwodow strzstowych

Zadanie 38,
Niezwlocznie wycofuje sie ludzi z wyrobiska, w ktorym stezenie tlenku wegla w powietrzu jest wigksze niz

A, 0,026%

B. 0,0026%

C. 0,00026%

D.

0,000075%
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Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono oznaczenie helmu

A. ratownika gorniczego.
B. dozoru oddzialowego.

C. urzedu gorniczego. KWK ,,NAZWA KOPALNI”
D. dyrektora kopalni,
Zadanie 40.

Do ochrony drog oddechowych przed nietrujagcymi statymi i ciektymi czastkami takimi jak: pyly, dymy,
aerozole i mgly, nalezy zastosowac

A. aparaty ucieczkowe typu SR-60.
B. aparaty ucieczkowe typu AU-9.
C. pochtaniacze typu POG.

D. potmaski filtrujace.
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